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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas e das 

normas que regem esse certame.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e aguarde o 2º sinal sonoro para abrir este caderno e iniciar a 

prova. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, permanecendo em sua posse 

somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, com tinta preferencialmente preta, documento 

de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente 

proibida, acarretando a sua imediata exclusão do certame. 

3. Após o 2º sinal, certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1 

(uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade 

de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de Execução desse 

certame. 
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RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de 
respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Facilidades em tempo de internet 
 

Por Candice Soldatelli 
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Eslen Delanogare, doutor em Neurociências e fundador do canal Reservatório de Dopamina, 
recentemente abordou o grave problema das casas de apostas online. Ele trouxe uma 
perspectiva interessante: a popularização das tais bets só foi possível porque muitas barreiras 
que havia antes para uma pessoa poder apostar foram eliminadas graças à facilidade e ao 
imediatismo de usar os aplicativos de apostas no celular. 

Antigamente, era necessário sair, ter dinheiro vivo em mãos (ou bens a pendurar numa 
casa de penhores), ir até um ca....ino, bingo ou banca de jogo ilegal e tentar sua sorte (ou, mais 

provavelmente, cair no colo do a....ar). Hoje bastam dois ou três cliques: conta bancária, cartão 
de crédito, oferta de empréstimo de banco estão diretamente no aplicativo sem precisar ir ___ 
agência, e assim os recursos para ___ apostas infinitas se tornam acessíveis ali, praticamente 
sem barreiras físicas.  

Este ponto da eliminação de uma barreira para facilitar um comportamento negativo pode 
ser observado em outras áreas da sociedade. Vamos considerar as atuais campanhas políticas: 
antigamente, custava muito caro imprimir santinhos e adesivos e fazer fai....as e bandeiras. Hoje 
o material impresso está mais barato e polui visualmente nossas ruas a ponto de pegarmos ranço 
de candidaturas extremamente vistosas.  

Além disso, as redes sociais e seus impulsionamentos fazem a mensagem dos candidatos 
chegar ___ milhares de pessoas com um único clique, com rapidez e baixo custo. Não precisa do 
aluguel de um estúdio, nem de equipamentos de gravação caríssimos, nem de uma equipe 
numerosa, o que no passado eram barreiras para produzir material eleitoral de áudio e vídeo. 

Hoje nem comício presencial é necessário porque muitos adotaram o que chamo de “comícios 
virtuais”, as tais lives, sem a barreira do “olho no olho” com os eleitores. 

 
(Disponível em: gauchazh.clicrbs.com.br/pioneiro/colunistas/candice-soldatelli/noticia/2024/10/o-depois-da-

eleicao-cm1qup11x00ol014rfnc4h5l3.html – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 
QUESTÃO 01 – Com base no texto, assinale a alternativa que NÃO indica uma facilidade (positiva 
ou negativa) proporcionada pela internet. 
 
A) Aplicativos de apostas online. 
B) Empréstimos bancários disponíveis online. 
C) Poluição visual causada por material político impresso. 
D) Alcance de mensagens de candidatos via redes sociais. 
E) Possibilidade de realizar “comícios virtuais”. 

 

 
QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que apresenta a correta possibilidade de reescrita do trecho a 
seguir, retirado do texto, sem que sejam causadas alterações significativas ao seu sentido original. 
 

“A ponto de pegarmos ranço de candidaturas extremamente vistosas”. 
 
A) A ponto de nos incomodarmos com candidaturas extremamente sóbrias. 
B) A ponto de nos afeiçoarmos a candidaturas extremamente ostensivas. 
C) A ponto de nos afeiçoarmos a candidaturas extremamente sóbrias. 
D) A ponto de nos afeiçoarmos a candidaturas extremamente discretas. 
E) A ponto de nos incomodarmos com candidaturas extremamente ostensivas. 
 

 
QUESTÃO 03 – Considerando a correta grafia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas nas linhas 07, 08 e 14. 
 
A) ss – z – x 
B) ss – s – ch 
C) ss – z – ch 

D) c – z – x 
E) c – s – ch 
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QUESTÃO 04 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 09, 10 e 18. 
 
A) à – as – à 
B) à – às – à 
C) à – as – a 

D) a – às – a 
E) a – às – à 
 

 
QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que NÃO poderia substituir o 
vocábulo “barreira” (l. 12) por causar alterações significativas ao sentido original do trecho em que 
ocorre. Desconsidere eventuais alterações de gênero das palavras. 
 
A) Travamento. 
B) Evolução. 
C) Obstáculo. 
D) Empecilho. 
E) Entrave. 

 

 
QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica, correta e respectivamente, a classe gramatical 
das palavras sublinhadas no trecho a seguir, retirado do texto: 

 
“Não precisa (1) do aluguel (2) de um estúdio, nem de equipamentos de gravação caríssimos (3)”. 

 
A) Substantivo – substantivo – adjetivo. 
B) Substantivo – adjetivo – verbo. 
C) Substantivo – adjetivo – adjetivo. 
D) Verbo – substantivo – adjetivo. 
E) Verbo – substantivo – verbo. 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 07 – Sobre noções de sistema operacional, o ambiente Windows inclui um conjunto de 
mecanismos implementados como serviços que funcionam como processos separados, no qual as 
aplicações se comunicam com serviços. Assinale a alternativa que se refere corretamente a esse 
conjunto de mecanismos. 
 
A) Interfaces de programação. 
B) Navegador Web. 
C) Serviços de e-mail. 
D) Armazenamento em nuvem. 
E) Modo usuário. 
 

 
QUESTÃO 08 – São protocolos responsáveis pela transmissão, recebimento, cópia, acesso, 
gerenciamento e sincronização de correio eletrônico pela rede: 
 
I. SMTP (Simple Mail Transfer Protocol). 

II. Bibliotecas de código (DLLS). 
III. IMAP (Internet Message Access Protocol). 
 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 09 – Em um sistema, a organização e o gerenciamento de informações do banco de 
dados organizam as informações, agrupando dados relacionados entre si. Os dados são organizados 
em tabelas com colunas e linhas, e cada tabela contém dados relativos a uma entidade e seus 
atributos. As tabelas bidimensionais têm duas dimensões: uma corresponde às colunas, e a outra, 
às linhas relacionando-as. O processo descrito trata do banco de dados do tipo: 
 

A) Não relacional. 
B) Autônomo. 
C) Relacional. 
D) Invertido. 
E) Aprendizado por máquina. 
 

 
QUESTÃO 10 – A arquitetura Cloud Computing (Computação em Nuvem) tem a seguinte 
característica: 
 
A) Utiliza a tecnologia de computação off-line. 
B) Utiliza a tecnologia de grandes datacenters. 
C) Tem licença perpétua para sistemas operacionais e aplicativos. 

D) Utiliza a tecnologia de computação centralizada. 
E) É considerada pouco ágil, não sendo eficiente. 
 

 
QUESTÃO 11 – São considerados malwares, softwares mal-intencionados, os seguintes, EXCETO: 
 
A) Firewall. 
B) Worm.  
C) Cavalo de Troia. 
D) Spyware. 
E) Ransomware. 
 

 
QUESTÃO 12 – Se uma empresa utiliza algum software específico para trabalhar, pode ocorrer em 

algum momento uma falha desse software. Para sanar esse tipo de problema, há um backup no qual 
existe uma cópia direta da parte operacional, que recupera desde configurações até estruturas de 
partições. O trecho se refere ao backup de 
 
A) documentos de texto.  
B) planilhas. 

C) pastas do usuário. 
D) arquivos excluídos.  
E) imagem do sistema. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 13 – A negação da proposição: “Marcelo joga gamão ou Marta joga cartas” é:  
 
A) Marcelo não joga gamão ou Marta joga cartas.  
B) Marcelo não joga gamão e Marta joga cartas.  
C) Marcelo joga gamão e Marta não joga cartas.  
D) Marcelo não joga gamão ou Marta não joga cartas.  
E) Marcelo não joga gamão e Marta não joga cartas.  
 

 
QUESTÃO 14 – Qual das alternativas a seguir indica uma conjunção entre duas proposições p e q?  
 
A) p ~ q 
B) p V q 
C) p ^ q 
D) p → q 

E) p ≤ q 
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QUESTÃO 15 – Mariana, irmã gêmea de Joaquim, é filha de Aurora e Pedro. Aurora é dentista e 
Pedro é professor. Mariana e Joaquim estudam na mesma escola e cursam o mesmo ano letivo. 
Aurora gosta de andar de bicicleta com seu marido e filhos no final de semana. Pedro joga futebol 
com Luiz, seu amigo de infância. Diante destas informações, é correto afirmar que:  
 
A) O pai de Mariana joga futebol.  

B) Luiz é tio de Joaquim. 
C) Aurora não gosta de andar de bicicleta.  
D) Luiz é pai de Mariana.  
E) Joaquim joga futebol.  
 

 
QUESTÃO 16 – Assinale a alternativa que contém uma proposição composta. 
 
A) Você vai na festa?  
B) Vá tomar banho!  
C) João é pedreiro.  
D) Carol é matemática e Jorge é assistente comercial.  
E) x + 18 = 45  

 

 
QUESTÃO 17 – No curso de veterinária, uma pesquisa realizada para saber quantos alunos 
possuem cães e gatos apresentou os seguintes dados: 
 
 20 alunos possuem apenas cães.  
 23 alunos possuem apenas gatos.  
 24 alunos possuem cães e gatos.  

 
Sabendo que foram entrevistadas 75 pessoas, quantas pessoas responderam que não possuem cães 
e gatos?  

 
A) 6. 
B) 8. 

C) 10. 
D) 12. 
E) 14. 
 

 
QUESTÃO 18 – Considere que todos os motoristas conhecem as leis de trânsito. Alguns desses 

motoristas dirigem moto e outros desses motoristas não dirigem moto. A partir dessas informações, 
é correto afirmar que:  
 
A) Os motoristas que dirigem moto não conhecem as leis de trânsito.  
B) Todos os motoristas que conhecem as leis de trânsito não dirigem moto.  
C) Os motoristas que não dirigem moto sabem as leis de trânsito.  
D) Há motorista que não conhece as leis de trânsito.  
E) Qualquer pessoa que conhece as leis de trânsito dirige moto.  
 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 19 – Marlene, servidora pública federal, residente em Macapá, foi aposentada por 
invalidez devido à Lesão por Esforço Repetitivo (LER), em fevereiro de 2024. Considerando os 
termos da Lei nº 8.112/1990, Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis da União, das autarquias 

e das fundações públicas federais, assinale a alternativa que apresenta o que ocorrerá em relação 
ao cargo ocupado por Marlene.  
 

A) Reversão. 
B) Vacância. 
C) Readaptação. 
D) Reintegração.  
E) Extinção. 
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QUESTÃO 20 – Com base no Decreto nº 1.171/1994, que aprova o Código de Ética Profissional do 

Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, analise as seguintes asserções e a relação 
proposta entre elas: 
 

I. A moralidade da Administração Pública não se limita à distinção entre o bem e o mal, devendo 
ser acrescida da ideia de que o fim é sempre o bem comum. O equilíbrio entre a legalidade e a 
finalidade, na conduta do servidor público, é que poderá consolidar a moralidade do ato 
administrativo. 

 

PORQUE 
 

II. Para que um servidor público possa atuar livremente, a sua conduta não pode estar subordinada 
aos princípios da instituição que atua.  

 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 
C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 

QUESTÃO 21 – Teobaldo, servidor público federal, residente em Macapá, está com grandes 
problemas na autarquia federal em que trabalha, visto que Leonardo, também servidor público na 
mesma autarquia, está prejudicando deliberadamente a reputação de outros servidores ou de 
cidadãos que deles dependam. Diante da referida situação e com base no Código de Ética do 

Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, qual é o órgão responsável pelo acompanhamento 
e orientação ética profissional do servidor? 
 

A) Comissão de Ética. 
B) Corregedoria. 
C) Assessoria de Acompanhamento Ético. 
D) Ministério das Relações Pessoais. 

E) Sindicato dos Servidores Públicos Federais. 
 

 

QUESTÃO 22 – A Lei nº 11.091/2005, que dispõe sobre a estruturação e Plano de Carreiras                

Técnico-Administrativos em Educação, estabelece que as Instituições Federais de Ensino devem 
avaliar anualmente a adequação de seu quadro de pessoal, considerando diversas variáveis. Qual 
das alternativas abaixo NÃO se enquadra como uma dessas variáveis? 
 

A) Demandas institucionais. 
B) Proporção entre os quantitativos da força de trabalho do Plano de Carreira e usuários. 
C) Inovações tecnológicas.  
D) Implementação da política de quotas raciais.  
E) Modernização dos processos de trabalho no âmbito da Instituição. 
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QUESTÃO 23 – Sobre a Lei nº 11.091/2005, que trata da estruturação do Plano de Carreira dos 

Cargos Técnico-Administrativos em Educação, no âmbito das Instituições Federais de Ensino 
vinculadas ao Ministério da Educação, e dá outras providências, analise as assertivas abaixo, 
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A vinculação ao planejamento estratégico e ao desenvolvimento organizacional constitui um dos 

princípios e diretrizes do plano de Carreira. 
(  ) O ambiente organizacional constitui em área específica de atuação do servidor, integrada por 

atividades afins ou complementares organizada a partir das necessidades institucionais e que 
orienta a política de desenvolvimento pessoal. 

(  ) O padrão de vencimentos é o conjunto de atribuições e responsabilidades previstas na estrutura 
organizacional designada a um servidor. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – F – F. 
B) V – F – V. 
C) F – V – V. 
D) F – F – V. 

E) V – V – F. 
 

 
QUESTÃO 24 – De acordo com os deveres e as proibições da Lei nº 8.112/1990, que dispõe sobre 

Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis da União, das autarquias e das fundações públicas 
federais, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

I. É dever do servidor público publicizar os assuntos da repartição ao qual está vinculado. 
II. É ato discricionário do servidor público, conforme o seu interesse, recusar fé a documentos 

públicos. 
III. É proibido ao servidor público promover manifestação de apreço ou desapreço no recinto da 

repartição.  
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva II está correta. 
D) Apenas a assertiva III está correta. 
E) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
 

HISTÓRIA E GEOGRAFIA DO AMAPÁ 
 

QUESTÃO 25 – Desde o início de sua ocupação, o espaço amapaense foi alvo de disputa 
internacional, assim como todo o território brasileiro. Sobre esse tema, analise as assertivas abaixo: 
 
I. A foz do rio Amazonas foi alvo de reconhecimento e exploração não somente por portugueses e 

franceses, mas também por ingleses, holandeses e espanhóis. 
II. A estratégia de ocupação das terras amapaenses pelo governo francês ocorreu a partir das 

tentativas de ampliação de seus domínios sobre as terras ao norte do rio Amazonas. Com isso, 
poderia controlar o delta do rio, ponto estratégico de controle da região. 

III. O Tratado de Utrecht, assinado na Holanda, estabelecia que a fronteira entre as colônias 
portuguesas e francesas ao norte seria o rio Vicente Pinzón, conhecido pelos nativos da região 
como rio Oiapoque. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 26 – “Assim, em 10 de outubro de 1940, o Presidente brasileiro, Getúlio Vargas, com o 
Discurso do Rio Amazonas, anuncia a criação de várias instituições. Os principais exemplos são: o 
Banco da Borracha, Instituto Agronômico do Norte, Superintendência do Plano de Valorização 
Econômica da Amazônia, Instituto Nacional de Pesquisa da Amazônia e os Territórios Federais de 
Guaporé, Rio Branco e Amapá” (Brito; Palhares; Farias, 2020). Sobre esse tema, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

 
A) Apesar do anúncio de Getúlio Vargas em 1940, os territórios federais de Rondônia (Guaporé), 

Roraima (Rio Branco) e Amapá foram oficializados somente em 1946, com a nova Constituição 
Federal. 

B) Os territórios federais, por serem federais, eram administrados pela União, tendo como 
características principais a centralização e a concentração do poder político. 

C) O poder de decisão estava centralizado e concentrado nas mãos dos governadores, indicados pelo 

Presidente da República, pois não havia localmente os Poderes Legislativo e Judiciário.  
D) A instituição dos territórios federais na Amazônia fez parte de uma estratégia do governo central 

para conquista e exploração das riquezas naturais da região, sem consulta à população local. 
E) As medidas anunciadas tinham o objetivo de gerar desenvolvimento econômico e social, além de 

contribuir para a defesa nacional da Amazônia. 
 

 
QUESTÃO 27 – A transformação do Amapá em território, na década de 1940, facilitou, nos anos 
1950, o surgimento do projeto ICOMI, que se tornou o primeiro grande empreendimento na 
Amazônia. Esse projeto, implantado em 1957 nos atuais municípios de Serra do Navio e Santana, 
fazia parte de uma estratégia do capitalismo internacional para a exploração e apropriação de 
recursos minerais em grande escala, com foco na extração de: 
 
A) Alumínio. 
B) Manganês. 
C) Cobre. 
D) Estanho. 
E) Ferro. 
 

 

QUESTÃO 28 – Representam mudanças históricas significativas para a região do Amapá durante o 
período colonial, especialmente no período pombalino (Marquês do Pombal – 1750 a 1777), 
EXCETO: 
 
A) Assinatura do Tratado de Madri (1750) para resolver as disputas territoriais entre Portugal e 

Espanha, que foi negociado por Pombal como uma estratégia de defesa da região. 

B) Em 1758, Macapá é elevada à categoria de vila, realizando exportação de milho, arroz, melancia, 
banana e frango para Belém. 

C) Construção de fortalezas militares ao longo do Rio Amazonas – Fortaleza de São José do Macapá 
(1764). 

D) Incentivos à agricultura e à pecuária, com foco em produtos como o gado e a agricultura de 
subsistência. A produção de charque, por exemplo, começou a ganhar destaque, ajudando a 
integrar a economia local ao comércio colonial. 

E) Expulsão dos jesuítas do Brasil, retirando-os do controle do sistema educacional e das missões 
jesuítas, além da tomada de posse de propriedades da igreja católica no Brasil. 
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QUESTÃO 29 – A criação do território federal do Amapá também foi motivada pela lógica  
nacional-desenvolvimentista do governo de Vargas, que buscava a integração das regiões  
Centro-Oeste e Norte por meio da abertura de estradas, do incentivo à produção agropecuária e da 
ocupação populacional. Sobre esse período, analise as assertivas abaixo:  
 
I. Em 13 de setembro de 1943, o presidente Getúlio Vargas criou o território federal do Amapá 

através do Decreto-Lei nº 5.812/1943. 

II. Janary Gentil Nunes foi o primeiro governador do Amapá, escolhido por Getúlio Vargas entre os 
oficiais do Exército. 

III. O governo de Janary foi marcado pela promoção da estrutura física e política no território. 
Foram construídas escolas, casas e hospitais, indicando um período de otimismo e prosperidade 
na região. 

IV. A instalação da base aérea no município do Amapá ocorreu em 1945. Essa base serviu de 

aeroporto para abastecer aviões europeus que combateram as forças militares dos países do 
Eixo na Primeira Guerra Mundial. 

 
Quais estão INCORRETAS? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas IV. 
D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 30 – O Marabaixo é uma das maiores manifestações folclóricas populares do Amapá, que 
se caracteriza por ser um ritual de origem africana realizado durante a Semana Santa. Sobre o 
Marabaixo, é correto afirmar que: 
 
A) A festa presta homenagem à Santíssima Trindade e ao Divino Espírito Santo. 
B) O lado sagrado dessa manifestação é representado pelas músicas e pela dança. 
C) São realizados batuques com caixas de madeira e baixos. 
D) Os dançarinos (em sua maioria, negros e mulatos) cantam separados e em voz baixa. 

E) Em 2008, o Marabaixo recebeu o título de Patrimônio Cultural do Brasil.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – A Administração Pública no Brasil é constituída por entidades da administração direta 
e indireta, sendo as autarquias um exemplo desta última. Essas entidades possuem certas 
prerrogativas e características próprias, que as diferenciam de outras formas organizacionais. 
Considerando o regime jurídico das autarquias, assinale a alternativa correta. 

 
A) Por terem personalidade jurídica de direito privado, não estão sujeitas ao controle dos Tribunais de 

Contas. 
B) Mesmo tendo autonomia administrativa, seguem rigorosamente as ordens do ministério ou 

secretaria a que estão vinculadas, sem margem para decisões autônomas. 
C) Criadas por lei específica, possuem auto-organização e autogestão, e seus bens são impenhoráveis, 

imprescritíveis e não estão sujeitos à execução judicial comum. 

D) Sua criação dispensa a necessidade de autorização legislativa, podendo ser feita diretamente por 
decreto do chefe do Executivo. 

E) O chefe do Poder Executivo pode extingui-las por ato administrativo, sem a necessidade de lei 
formal. 

 

 
QUESTÃO 32 – A estrutura da Administração Pública brasileira abrange tanto a administração direta 
quanto a indireta, composta por entidades como autarquias, fundações, empresas públicas e 

sociedades de economia mista. Em relação às empresas públicas, considerando suas características e 
regime jurídico, assinale a alternativa correta. 
 
A) As empresas públicas, ao serem criadas por autorização legislativa específica, adquirem 

personalidade jurídica de direito público e são voltadas exclusivamente à prestação de serviços 
públicos essenciais. 

B) O capital das empresas públicas pode ser misto, com participação de entes privados, desde que o 
controle acionário majoritário permaneça sob a responsabilidade de entes públicos. 

C) Tanto as empresas públicas quanto as sociedades de economia mista possuem, exclusivamente, o 
objetivo de gerar lucro, não sendo permitida sua criação para atender a serviços de interesse social 
ou público. 

D) Por possuírem personalidade jurídica de direito privado, as empresas públicas não estão obrigadas 
a respeitar os princípios constitucionais aplicáveis à Administração Pública, como legalidade e 
moralidade. 

E) Instituídas pela União, Estados, Municípios ou Distrito Federal, as empresas públicas são regidas 
principalmente pelo direito privado, mas devem observar a legislação de licitações e contratos 
prevista na Lei nº 13.303/2016. 

 

 
QUESTÃO 33 – A Lei nº 14.133/2021 estabelece princípios norteadores das licitações e contratos 

administrativos. Um dos princípios relacionados é o da “vantajosidade”. De acordo com a Lei, qual é 

o significado desse princípio? 
 
A) Significa que a proposta mais econômica será sempre a vencedora. 
B) Significa a obtenção do resultado mais favorável à Administração, sob critérios de economicidade 

e eficiência. 
C) Refere-se à máxima celeridade processual em detrimento de análise de qualidade. 
D) Está ligado à aceitação de propostas que não precisam observar a economicidade, desde que 

beneficiem o interesse público. 
E) Relaciona-se exclusivamente com a exigência de qualidade superior dos produtos licitados. 
 

 
QUESTÃO 34 – Segundo a Lei nº 14.133/2021, a licitação pode ser dispensada em casos específicos. 

Qual dos casos a seguir é previsto como contratação com hipótese de dispensa? 
 

A) Bens para projetos de pesquisa sem limite de valor. 
B) Serviços de consultoria técnica especializada com valores superiores a R$ 10 milhões. 
C) Emergencial de qualquer natureza, independentemente de prazo ou justificativa. 
D) Obras e serviços de engenharia com valor superior a R$ 3,3 milhões. 
E) Remanescente de obra ou serviço em consequência de rescisão contratual. 
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QUESTÃO 35 – De acordo com a Lei nº 14.133/2021, qual é o critério de julgamento que pode ser 

utilizado quando a licitação envolve a escolha da proposta mais vantajosa para a Administração 
considerando, além do preço, critérios técnicos? 
 
A) Menor preço. 
B) Maior desconto. 

C) Técnica e preço. 
D) Maior lance. 
E) Melhor técnica. 
 

 
QUESTÃO 36 – A Lei nº 14.133/2021 introduziu novos instrumentos no processo licitatório. Um deles 
é o “Diálogo Competitivo”. Qual das alternativas abaixo descreve corretamente o objetivo desse 

instrumento? 
 
A) Permitir negociações informais entre licitantes antes da fase de julgamento das propostas. 
B) Favorecer acordos entre a Administração e os licitantes durante a fase final da licitação para ajustar 

os preços. 
C) Buscar soluções alternativas com licitantes previamente selecionados para atender a necessidades 

da Administração em projetos complexos. 
D) Substituir o pregão em licitações eletrônicas que envolvam tecnologia de ponta. 

E) Garantir que o julgamento das propostas considere a média ponderada entre os participantes da 
licitação. 

 

 
QUESTÃO 37 – A Lei de Licitações traz a possibilidade de utilização do Sistema de Registro de Preços 
(SRP). Sobre o SRP, assinale a alternativa correta. 
 

A) O SRP pode ser utilizado exclusivamente para a contratação de serviços de engenharia. 
B) A adesão ao SRP por órgãos não participantes depende de prévia autorização do Tribunal de Contas. 
C) O prazo máximo de validade da ata de registro de preços é de dois anos, incluindo as prorrogações. 
D) A utilização do SRP está restrita às aquisições de materiais, vedada sua aplicação para serviços. 
E) O SRP permite que mais de um fornecedor seja registrado para o mesmo item, desde que haja 

justificativa. 
 

 
QUESTÃO 38 – A Lei nº 14.133/2021 trouxe diversas inovações no âmbito das licitações e contratos 

administrativos, regulamentando com maior detalhamento os procedimentos e ampliando os 
princípios aplicáveis. Em relação às disposições dessa Lei, analise as assertivas abaixo e assinale a V, 
se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A referida Lei adota como um dos seus princípios norteadores o desenvolvimento nacional 

sustentável, o que permite que as contratações públicas incentivem práticas que promovam a 
responsabilidade socioambiental. 

(  ) A contratação integrada, introduzida pela nova lei, permite que a Administração delegue a uma 
mesma empresa a execução de projetos básicos e executivos, sendo este o único regime de 
execução previsto para obras e serviços de engenharia. 

(  ) O SRP, previsto na Lei nº 14.133/2021, é aplicável somente para a aquisição de bens, sendo 

vedado para contratações de serviços. 
(  ) O pregão eletrônico é uma modalidade de licitação expressamente permitida para a aquisição de 

bens e serviços comuns, sendo obrigatório para a administração pública federal. 
(  ) A referida Lei permite a utilização de critérios de sustentabilidade ambiental nas licitações, desde 

que esses critérios sejam objetivamente mensuráveis e previstos no edital. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – F – V – V. 
B) V – V – F – F – V. 
C) F – V – F – V – F. 
D) V – F – V – F – V. 
E) F – F – V – V – F. 
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QUESTÃO 39 – A Lei nº 11.079/2004 regula as Parcerias Público-Privadas (PPPs) no âmbito da 

administração pública, criando um marco normativo para projetos que envolvem grandes 
investimentos privados em setores de interesse público. No entanto, as PPPs possuem características 
e limitações que as distinguem de outras formas de contratação pública. Com base nas disposições 
da Lei, analise as assertivas a seguir: 
 

I. A concessão administrativa e a concessão patrocinada, modalidades previstas pela Lei de PPPs, 
compartilham a característica de que, em ambas, o parceiro privado é remunerado tanto pela 
administração pública quanto por tarifas cobradas dos usuários. 

II. Na celebração de uma PPP, a transferência de riscos ao parceiro privado é total, especialmente 
os riscos relacionados ao financiamento, operação e manutenção dos serviços prestados. 

III. O contrato de PPP deve prever expressamente as garantias oferecidas pelo setor público, sendo 
estas essenciais para assegurar o equilíbrio econômico-financeiro do contrato e a confiança dos 

investidores privados. 
IV. A Lei nº 11.079/2004 veda a celebração de contratos de PPP com prazo inferior a 5 anos, e o 

prazo máximo permitido para esses contratos, incluídas eventuais prorrogações, é de 35 anos. 
V. Os contratos de PPP podem ser firmados para quaisquer atividades de interesse público, inclusive 

aquelas que envolvam a prestação de serviços essenciais e de responsabilidade exclusiva do 
Estado, desde que justificado pela administração pública. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas III e IV. 
B) Apenas I, III e V. 
C) Apenas I, IV e V. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) Apenas II, IV e V. 
 

 
QUESTÃO 40 – A Lei nº 11.079/2004, que regulamenta as Parcerias Público-Privadas (PPPs), define 

os parâmetros e modalidades para a realização de contratos entre a administração pública e o setor 
privado, buscando a implementação de projetos de interesse público. Com base nessa Lei, analise as 
assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A parceria público-privada divide-se em duas modalidades principais: concessão administrativa e 

concessão patrocinada. 
(  ) Na concessão patrocinada, a contraprestação pecuniária paga pelo parceiro público ocorre apenas 

se o parceiro privado não obtiver receita suficiente com os usuários do serviço. 
(  ) A Lei nº 11.079/2004 exige que os contratos de PPP tenham um valor mínimo de R$ 10 milhões 

e que o prazo de vigência seja de no máximo 10 anos. 
(  ) A execução do contrato de PPP pode ser remunerada tanto por tarifas cobradas dos usuários 

quanto por pagamentos feitos pela administração pública, conforme o modelo de contrato. 
(  ) As PPPs só podem ser celebradas quando envolverem, ao mesmo tempo, projetos de 

infraestrutura e de prestação de serviços, não sendo permitidas para outros tipos de projetos. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – F – V – F. 
B) V – V – F – V – V. 

C) F – F – V – F – V. 
D) V – F – V – F – F. 
E) F – V – F – V – V. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



936_CE_03_NM_DT 

Execução: Fundatec 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

25/11/202419:36:45 

QUESTÃO 41 – A estrutura conceitual da contabilidade define os princípios fundamentais e as 
características qualitativas da informação contábil que visam assegurar a utilidade das demonstrações 
financeiras para seus usuários. Nesse contexto, as características qualitativas das informações 
contábeis são essenciais para que estas sejam úteis na tomada de decisões. Considerando a estrutura 
conceitual da contabilidade, assinale a alternativa que descreve corretamente uma característica 
qualitativa fundamental da informação contábil. 

 
A) A relevância refere-se à necessidade de as informações serem apresentadas de forma clara e 

objetiva, para que qualquer usuário, independentemente do seu nível de conhecimento, consiga 
interpretá-las adequadamente. 

B) A comparabilidade assegura que as informações contábeis possam ser facilmente adaptadas às 
necessidades de cada usuário, permitindo que os relatórios sejam alterados conforme o público. 

C) A tempestividade refere-se ao princípio de que as informações contábeis devem ser divulgadas a 

tempo de influenciar decisões, desde que isso não interfira na fidedignidade da informação. 
D) A verificabilidade assegura que as informações contábeis possam ser confirmadas por terceiros, 

mas isso não é um critério fundamental para sua utilidade. 
E) A fidedignidade exige que as informações contábeis reflitam os eventos econômicos e transações 

da forma mais precisa possível, sem erros ou vieses, representando fielmente a realidade. 
 

 
QUESTÃO 42 – Os princípios fundamentais da contabilidade são diretrizes que orientam o registro e 

a apresentação das informações financeiras de forma consistente e transparente. Entre esses 
princípios, o princípio da continuidade tem um papel importante na avaliação da situação patrimonial 
e financeira de uma entidade. Considerando o princípio da continuidade, assinale a alternativa que 
descreve corretamente sua aplicação. 
 
A) Pressupõe que a entidade será capaz de liquidar todas as suas dívidas de curto prazo no final do 

exercício contábil, independentemente de sua situação financeira futura. 
B) Determina que a entidade deverá reconhecer todas as receitas e despesas no momento de sua 

ocorrência, mesmo que o recebimento ou pagamento ocorra em exercícios futuros. 
C) Presume que a entidade manterá suas operações no futuro previsível, o que influencia a 

classificação dos ativos e passivos e a mensuração das obrigações de longo prazo. 
D) Exige que a entidade ajuste suas demonstrações financeiras caso haja incerteza quanto à sua 

capacidade de continuar em operação no próximo exercício contábil. 
E) É aplicável apenas às entidades públicas, pois sua finalidade é garantir a liquidez dos recursos 

governamentais. 
 

 
QUESTÃO 43 – As provisões e reservas são conceitos essenciais na Contabilidade, com finalidades 
distintas no reconhecimento de passivos e na proteção do patrimônio líquido. Com base nesses 
conceitos, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, conforme o caso: 
 

(  ) Provisões são passivos que a entidade reconhece quando há uma obrigação presente, mas cujo 
valor ou prazo de liquidação é incerto. 

(  ) Reservas de capital correspondem a lucros acumulados que não foram distribuídos aos acionistas, 
destinados a cobrir possíveis contingências futuras ou a financiar expansões. 

(  ) Provisões para contingências são montantes reconhecidos no passivo para cobrir possíveis perdas 
relacionadas a ações judiciais ou outros passivos potenciais, cuja ocorrência é incerta, mas 
provável. 

(  ) Reservas de lucros são parcelas do patrimônio líquido formadas a partir de lucros retidos pela 
empresa, com o objetivo de assegurar o desenvolvimento da entidade ou cobrir perdas futuras. 

(  ) Provisão para garantias é um valor destinado a cobrir despesas futuras relacionadas a garantias 
oferecidas aos clientes sobre produtos vendidos, como reparos ou substituições. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V – V – V. 
B) V – V – F – F – F. 
C) F – F – V – F – V. 
D) V – F – F – V – F. 
E) F – V – V – F – V. 
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QUESTÃO 44 – A NBC TSP 01/2016, que trata da Receita de Transações sem Contraprestação, define 
os critérios de reconhecimento e mensuração das receitas obtidas por entidades do setor público em 
transações nas quais não há troca direta de bens ou serviços em contrapartida ao valor recebido. 
Considerando o disposto nesta norma, assinale a alternativa que indica corretamente o momento em 
que uma receita oriunda de tributos, como impostos e taxas, deve ser reconhecida pela entidade 
pública: 
 

A) No momento em que o fato gerador da obrigação tributária ocorre, independentemente do efetivo 
recebimento dos recursos. 

B) Apenas quando os recursos forem efetivamente recebidos pela entidade, independentemente do 
fato gerador da obrigação tributária. 

C) Quando houver uma estimativa razoável dos fluxos de caixa futuros, ainda que o fato gerador não 
tenha ocorrido. 

D) Apenas quando a entidade emitir um aviso formal ao contribuinte sobre o valor devido. 

E) No momento em que a liquidação financeira ocorrer, com a transferência dos fundos ao tesouro da 
entidade pública. 

 

 

QUESTÃO 45 – A NBC TSP 04/2016 trata dos estoques e estabelece regras para o reconhecimento, 
mensuração e divulgação dos itens que a entidade pública detém para consumo ou venda no curso 
normal de suas atividades. De acordo com a norma, os estoques devem ser mensurados pelo:  
 

A) Valor justo, independentemente do custo de aquisição ou produção. 
B) Custo de aquisição ou produção, sendo permitida a utilização do valor justo somente em situações 

de incerteza quanto ao custo original. 
C) Custo de aquisição ou valor realizável líquido, dos dois o maior. 
D) Menor valor entre o custo de aquisição ou produção e o valor realizável líquido. 
E) Maior valor entre o custo de aquisição e o valor justo, considerando o mercado vigente no momento 

da mensuração. 
 

 

QUESTÃO 46 – A NBC TSP 03/2016 trata de Provisões, Passivos Contingentes e Ativos Contingentes 
no setor público, estabelecendo diretrizes para o reconhecimento e divulgação desses itens. 
Considerando o disposto na referida norma, qual das alternativas abaixo está correta em relação ao 
momento de reconhecimento de uma provisão? 
 

A) Apenas quando houver certeza absoluta sobre o valor da obrigação e a entidade souber exatamente 

o montante a ser pago. 
B) Quando a entidade tiver uma obrigação presente, derivada de um evento passado, e for provável 

que uma saída de recursos que incorporam benefícios econômicos seja necessária para liquidar 
essa obrigação. 

C) Quando a entidade tiver a obrigação legal de realizar o pagamento, independentemente de qualquer 
outro fator. 

D) Apenas quando os recursos financeiros necessários já estiverem totalmente disponíveis para 

liquidar a obrigação. 
E) Após a ocorrência de um evento futuro incerto que confirme a obrigação. 
 

 

QUESTÃO 47 – A NBC TSP 06/2017, que trata da Propriedade para Investimento, define os critérios 
para reconhecimento, mensuração e divulgação de bens imóveis mantidos por uma entidade pública 
com o propósito de obter rendimentos ou valorização do capital. De acordo com essa norma, qual é o 
critério correto para a mensuração inicial da propriedade para investimento? 
 

A) Ao valor justo na data de reconhecimento inicial, ajustado posteriormente pelo custo histórico. 
B) Ao custo de aquisição, incluindo os custos diretamente atribuíveis à transação, na data de 

reconhecimento inicial. 
C) Ao valor de mercado na data de reconhecimento inicial, sem a inclusão de quaisquer custos 

adicionais. 
D) Ao custo de aquisição ou valor justo, dependendo de qual for o maior no momento da aquisição. 

E) Pelo custo residual estimado, considerando a depreciação ao longo do tempo. 
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A) Quando efetivamente pagos, independentemente do período em que foram devidos. 
B) Como despesa apenas no final do período de apuração, quando são calculados os direitos dos 

empregados. 
C) À medida que o empregado presta o serviço que dá direito ao benefício, independentemente do 

pagamento. 
D) Apenas quando houver uma obrigação legal firmada por contrato formal entre a entidade e o 

empregado. 
E) Como despesas no período seguinte ao vencimento, desde que haja autorização prévia dos órgãos 

de controle. 
 

 

QUESTÃO 49 – A NBC TSP 08/2017, que trata de Ativos Intangíveis, estabelece critérios para o 
reconhecimento, mensuração e amortização de ativos intangíveis no setor público. Ativos intangíveis 
são aqueles sem substância física, mas que possuem valor econômico, como softwares, licenças e 
direitos autorais. Considerando as disposições dessa norma, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Um ativo intangível deve ser reconhecido no balanço patrimonial quando for provável que benefícios 
econômicos futuros ou potencial de serviços associados a esse ativo fluirão para a entidade, e o 
custo do ativo puder ser mensurado de forma confiável. 

B) A vida útil de um ativo intangível deve ser considerada finita ou indefinida, sendo que ativos 
intangíveis com vida útil indefinida não devem ser amortizados. 

C) Ativos intangíveis adquiridos separadamente devem ser mensurados inicialmente pelo seu custo 
de aquisição, incluindo quaisquer impostos pagos ou custos diretamente atribuíveis à sua colocação 
em uso. 

D) O desenvolvimento interno de ativos intangíveis, como softwares, pode ser reconhecido como ativo 
se atender aos critérios de reconhecimento, mas despesas de pesquisa nunca devem ser 
reconhecidas como ativo intangível. 

E) A amortização de ativos intangíveis com vida útil definida deve começar somente após a conclusão 
do ativo, independentemente de ele estar ou não disponível para uso. 

 

 

QUESTÃO 50 – A NBC TSP 24/2019 trata dos Efeitos das Mudanças nas Taxas de Câmbio e Conversão 
de Demonstrações Contábeis. Essa norma define o tratamento contábil para ativos, passivos, receitas 
e despesas denominados em moeda estrangeira. Assinale a alternativa correta quanto ao critério de 
mensuração de itens monetários em moeda estrangeira na data das demonstrações contábeis. 
 

A) Pelo valor histórico da moeda estrangeira na data da transação. 

B) Pela taxa de câmbio futura estimada, refletindo o valor justo esperado. 
C) Ao valor de mercado na data do balanço, sem considerar a taxa de câmbio oficial. 
D) À taxa de câmbio vigente na data das demonstrações contábeis. 
E) À média das taxas de câmbio aplicáveis durante o exercício financeiro. 
 

 

QUESTÃO 51 – A NBC TSP 12/2018, que trata da Demonstração dos Fluxos de Caixa, estabelece que 
as entidades do setor público devem fornecer informações sobre as mudanças nos saldos de caixa e 
equivalentes de caixa durante o período. De acordo com essa norma, as entradas e saídas de caixa 
relacionadas à compra e venda de ativos imobilizados devem ser classificadas como: 
 

A) Fluxos de caixa das atividades operacionais, pois afetam diretamente o patrimônio da entidade. 
B) Fluxos de caixa das atividades de investimento, por envolverem a aquisição e alienação de ativos 

de longo prazo. 

C) Fluxos de caixa das atividades de financiamento, já que envolvem o uso de recursos financeiros 
para a compra de bens duráveis. 

D) Fluxos de caixa das atividades extraordinárias, já que envolvem ativos de capital que afetam o 
patrimônio público. 

E) Fluxos de caixa não recorrentes, pois não fazem parte das atividades regulares da entidade. 

QUESTÃO 48 – A NBC TSP 15/2018, que trata dos Benefícios a Empregados, estabelece diretrizes 

para o reconhecimento e mensuração de obrigações relacionadas a salários, aposentadorias e 
outros benefícios fornecidos pela entidade pública aos seus funcionários. Considerando o disposto na 
norma,  qual  das  seguintes  afirmações  é  correta  em  relação  ao  momento  de  reconhecimento  de 
benefícios de curto prazo a empregados? 
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QUESTÃO 52 – Com base no Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, assinale a alternativa 
que apresenta o lançamento contábil de registro da previsão da receita no momento da aprovação da 
Lei Orçamentária, com a natureza da informação orçamentária. 
 
A) DEBITA   1.2.1.1.x.xx.xx Previsão Inicial da Receita  
 CREDITA 2.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar 

 
B) DEBITA   3.2.1.1.x.xx.xx Previsão Inicial da Receita  
 CREDITA 4.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar 
 
C) DEBITA   4.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar  
 CREDITA 5.2.1.1.x.xx.xx Previsão Inicial da Receita 
 

D) DEBITA   5.2.1.1.x.xx.xx Previsão Inicial da Receita  
 CREDITA 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar  
 
E) DEBITA   6.2.1.1.x.xx.xx Previsão Inicial da Receita  
 CREDITA 7.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar 
 

 
QUESTÃO 53 – Tendo por referência o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, assinale 

a alternativa que apresenta o lançamento contábil de Cancelamento de Restos a Pagar Processados a 
pagar, com a natureza da informação patrimonial. 
 
A) DEBITA   1.1.x.x.x.xx.xx Passivo circulante (F)  
 CREDITA 1.1.x.x.x.xx.xx Passivo circulante (P) 
 
B) DEBITA   2.1.x.x.x.xx.xx Passivo circulante (F)  
 CREDITA 2.1.x.x.x.xx.xx Passivo circulante (P) 
 
C) DEBITA   3.1.x.x.x.xx.xx Passivo circulante (F)  
 CREDITA 3.1.x.x.x.xx.xx Passivo circulante (P) 
 
D) DEBITA   4.1.x.x.x.xx.xx Passivo circulante (F)  
 CREDITA 4.1.x.x.x.xx.xx Passivo circulante (P) 

 
E) DEBITA   5.1.x.x.x.xx.xx Passivo circulante (F)  
 CREDITA 5.1.x.x.x.xx.xx Passivo circulante (P) 
 

 
QUESTÃO 54 – O orçamento público, conforme disposto na Constituição Federal e na Lei nº 4.320/64, 

é um instrumento de planejamento e controle das finanças públicas, integrando o ciclo orçamentário 

da administração pública. Sobre as peças orçamentárias que compõem o Sistema Orçamentário 
Nacional, assinale a alternativa que define corretamente a Lei Orçamentária Anual (LOA). 
 
A) Estabelece as diretrizes, objetivos e metas da administração pública federal, orientando a 

elaboração dos planos plurianuais e das leis de crédito adicional. 
B) É o instrumento que define as metas fiscais e os critérios de avaliação da execução orçamentária 

para um período de quatro anos. 

C) Detalha as prioridades e metas da administração pública para o exercício seguinte, funcionando 
como um elo entre o Plano Plurianual (PPA) e o orçamento anual. 

D) Contém a estimativa da receita e a fixação da despesa pública para um exercício financeiro, e deve 
estar em conformidade com o PPA e a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). 

E) Estabelece limites para as despesas com pessoal e encargos sociais, sendo aprovada pelo Poder 
Legislativo com vigência quadrienal. 
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QUESTÃO 55 – A execução do orçamento público segue um ciclo que compreende diversas fases, 
desde sua elaboração até a prestação de contas. A fase de liquidação da despesa é um dos estágios 
importantes do ciclo orçamentário. A respeito dessa fase, assinale a alternativa correta. 
 
A) A liquidação da despesa ocorre no momento em que o orçamento é aprovado pelo Poder Legislativo, 

tornando-se apto para execução. 

B) A liquidação da despesa é o estágio em que se verifica o direito adquirido pelo credor, com base 
nos títulos e documentos comprobatórios de que o objeto contratado foi entregue ou o serviço 
prestado. 

C) A liquidação da despesa ocorre quando a administração pública emite a ordem de pagamento ao 
credor, encerrando a obrigação financeira. 

D) A liquidação da despesa ocorre antes do empenho, sendo a fase que autoriza a realização do 
pagamento pelo Tesouro Nacional. 

E) A liquidação da despesa consiste na verificação da disponibilidade financeira do orçamento para 
que a despesa possa ser efetivamente contratada. 

 

 
QUESTÃO 56 – O princípio da unidade é um dos pilares que orientam a elaboração e a execução do 
orçamento público, assegurando a coerência e a integridade do processo orçamentário. Sobre esse 
princípio, assinale a alternativa que expressa corretamente seu significado e aplicação. 
 

A) Exige que o orçamento público seja único, consolidando todas as receitas e despesas do ente 
federativo em um único documento, sem exceções. 

B) Permite a criação de orçamentos separados para despesas correntes e de capital, desde que sejam 
apresentados em lei distinta da LOA. 

C) Prevê que todas as receitas e despesas de cada ente da federação devem estar incluídas em um 
único orçamento, que pode ser desmembrado em várias leis complementares para facilitar a 
execução. 

D) Determina que o orçamento seja elaborado em um único documento para cada exercício financeiro, 
abrangendo todas as receitas e despesas, salvo as exceções previstas na legislação. 

E) Impede a criação de orçamentos paralelos, como o orçamento de investimentos, que deve ser 
tratado em lei complementar ao PPA. 

 

 
QUESTÃO 57 – Sabendo-se que o Município Delta alcançou um montante de R$ 73.000.000 (setenta 
e três milhões de reais) relativamente à receita resultante de impostos, compreendida a proveniente 
de transferências, assinale a alternativa que apresenta o valor mínimo a ser aplicado na manutenção 
e desenvolvimento do ensino. 
 
A) R$ 10.950.000. 
B) R$ 13.140.000. 
C) R$ 14.600.000. 

D) R$ 18.250.000. 
E) R$ 21.900.000. 
 

 
QUESTÃO 58 – Nos termos do artigo 71 da Lei Federal nº 4.320/1964, são “receitas especificadas 

que por lei se vinculam à realização de determinados objetivos ou serviços, e às quais é facultada a 
adoção de normas peculiares de aplicação”. Trata-se da definição de: 
 
A) Receitas Orçamentárias. 
B) Receitas Extraorçamentárias. 
C) Receitas de Transferências. 
D) Fundos de Valores Mobiliários. 
E) Fundos especiais. 
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QUESTÃO 59 – Créditos adicionais são autorizações concedidas pelo Poder Legislativo para que a 
administração pública realize despesas não previstas ou insuficientemente dotadas na LOA. De acordo 
com a classificação de créditos adicionais estabelecida pela legislação orçamentária brasileira, qual 
das alternativas abaixo descreve corretamente as características dos créditos suplementares? 
 
A) Destinam-se a atender a despesas urgentes e imprevistas, como calamidades públicas, e não 

dependem de autorização legislativa. 
B) Visam atender a despesas que ultrapassam as dotações previstas no orçamento, podendo ser 

abertos sem a indicação da origem dos recursos. 
C) São destinados ao reforço de dotações orçamentárias já existentes e dependem de autorização 

legislativa e da indicação de recursos disponíveis para sua abertura. 
D) Devem ser abertos exclusivamente com base em superávit financeiro apurado no balanço 

patrimonial do exercício anterior. 

E) Podem ser utilizados para a criação de novas despesas não previstas no orçamento original e 
dependem de aprovação pelo Tribunal de Contas. 

 

 
QUESTÃO 60 – Considerando as condições gerais para a abertura de créditos extraordinários, 
assinale a alternativa que corretamente indica as circunstâncias em que esses créditos podem ser 
abertos e sua forma de autorização. 
 

A) Créditos extraordinários são abertos para cobrir despesas imprevistas, não precisam de autorização 
legislativa prévia e podem ser abertos por decreto do Poder Executivo em casos de guerra, comoção 
interna ou calamidade pública. 

B) Créditos extraordinários são utilizados exclusivamente para o reforço de dotações orçamentárias 
existentes e são abertos sem a necessidade de justificar a emergência da despesa. 

C) Créditos extraordinários destinam-se ao atendimento de despesas urgentes decorrentes de 
qualquer tipo de insuficiência orçamentária e só podem ser abertos com autorização específica do 
Congresso Nacional. 

D) Créditos extraordinários podem ser abertos para atender a despesas de caráter contínuo e 
permanente, desde que a urgência da situação seja devidamente justificada pelo Executivo. 

E) Créditos extraordinários são abertos por decreto presidencial, mas dependem de autorização 
posterior pelo Poder Judiciário para serem utilizados em situações de emergência financeira. 

 


